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Práce spolku by se dala rozdělit do několika základních oblastí:

 
 Kaštánek - rodinné centrum s pestrou nabídkou služeb pro rodiny s dětmi, 

 Vrběnka - dětský lesní klub, 

 Pomněnka - komunitní škola, 

 Turisťák – turistický oddíl dětí a mládeže,

 činnosti plynoucí z pověření SPOD - vzdělávání pěstounů, poradenství atd.



V roce 2023 probíhaly aktivity pro děti i dospělé v návaznosti na předchozí roky. 
Zaznamenali jsme velký nárust počtu účastníků ve všech našich projektech 
neformálního vzdělávání. Vzhledem ke zvýšení počtu dětí v Pomněnce se děti 
přesunuly ve školním roce 2022/23 z prostor ČSOP Kosenka, kde jsme byli 
v pronájmu od r. 2015, do budovy RC Kaštánek v Kramolišově ulici. Pomněnka 
v roce 2023 obsadila hlavní budovu na 4 dny pracovního týdne.

Odpolední časy a celý den každý čtvrtek dále zůstaly volné pro ostatní aktivity 
rodinného centra: kroužky snoezelen, setkávání žen, volná herna a podpůrná 
skupina kojení, schůzky turistického oddílu, angličtina, besedy, přednášky, schůzky 
týmů, rodičů, komunity. Ve čtvrtky využívaly kroužky snoezelen také děti 
z Dětského domova ve Smolině.
Aktivity RC se rozšířily v roce 2023 také více do víkendů: kurzy, semináře, táboráky 
pro komunitu, projektové dny atd. Zázemí budovy využíval o víkendech často také 
turistický oddíl nebo se zde konaly oslavy narozenin. 

V roce 2023 jsme stejně jako v předešlém roce poskytovali útočiště ukrajinským 
uprchlíkům, rodinám s dětmi, kteří s námi vešli do kontaktu hned na začátku války 
na Ukrajině a byli jsme pro ně první přirozenou oporou, pomáhali jsme 
s vyřizováním úředních dokumentů, zařazením do společnosti i s učením ČJ. 



KAŠTÁNEK
rodinné a komunitní 

centrum



O nás
  
Rodinné centrum Valašské Klobouky zahájilo svoji činnost dne 25. 11. 2009. Centrum 
funguje denně a nabízí otevřený prostor pro setkávání a vzdělávání rodinám s dětmi. 
Vítáni jsou však také prarodiče, těhotné ženy a ostatní členové komunity i mimo ni. 
V rámci tohoto bezpečného a podpůrného prostředí poskytujeme pestrý program 
a služby, ve kterých si každý klient může najít to své.

Rodinné centrum je zapojeno do Síťování a Komunitního plánu sociálních služeb 
a péče Brumovska a Valašskokloboucka. Spolupracujeme s OSPOD v obci 
s rozšířenou působností Valašské Klobouky. 
V roce 2013 jsme obdrželi pověření k sociálně-právní ochraně dětí. Začali jsme také 
organizovat vzdělávací semináře pro pěstouny a rozšířili služby poradenství. V roce 
2022 jsme z důvodu změny legislativy pověření ukončili.

Spolupracujeme s celou řadou místních organizací: 
ČSOP Kosenka, Charita VK, Základní škola VK, 
mateřské školy (Val. Klobouky, Brumov-Bylnice, Horní 
Lideč a další), Dětský domov Smolina, MASky atd.



Naše cíle

   

  Rozvoj aktivního a tvořivého života rodiny, vzdělávání dospělých
  Práce s dětmi a mládeží, neformální a volnočasové vzdělávání dětí a mládeže
  Rozvoj inovativních metod ve vzdělávání  
  Utváření prostoru pro vzájemné setkávání rodin za cílem vzájemného naslouchání,   
     výměny zkušeností, vzájemné služby, laického poradenství
 Podpora vrstevnických vztahů mezi dětmi, komunitní živé a bezpečné prostředí
  Aktivní trávení volného času dětí i dospělých, rozvoj vědomostí, dovedností 
     a osobnostní rozvoj, budování vztahu k životnímu prostředí
  Aktivní přístup k problémům, rozvoj komunikačních dovedností, emoční inteligence 
  Návrat ke kořenům, zapojení starší generace do komunitního života,  
     mezigenerační dialog
  Setkávání svépomocných skupin, organizování komunitních akcí
  Prevence sociálně-patologických jevů v rodinách a prevence nežádoucího chování  
     dětí a mládeže
 Poskytování psychologického, sociálního a laktačního poradenství



Co u nás najdete...

 hernu, třídu, klubovnu
 poradenskou místnost
 multifunkční místnost (snoezelen, 
    vzdělávání, tvořivé dílny,
    cvičení, divadlo, svépomocné skupiny, 
    skákací hrad...)
 kuchyňský koutek
 přebalovací pult
 relaxační místnost
 ping-pong a fotbálek
 sekáč „vše za 10 Kč“
 přístřešek na parkování kol a kočárků
 bezplatná parkovací místa
 zahradu vybavenou hrovými prvky



Služby

 PSYCHOLOGICKÉ PORADENSTVÍ mohou využít klienti kdykoliv po předchozí 
    domluvě, schůzka pak probíhá v prostorách centra. Výhodou je domácí prostředí 
    a celková neformálnost setkání přispívající k lepší komunikaci obou stran. V rámci    
    poradenství poskytujeme v akutních případech také krizovou intervenci.
 ASISTOVANÝ KONTAKT RODIČŮ S DĚTMI - za přítomnosti odborníka se rodiče                           
    mohou v příjemném prostředí setkávat s dětmi, pokud to z různých důvodů    
    nefunguje přirozeně.
 PŮJČOVNA odborné a populárně-naučné literatury o tématech výchovy 
    a rodičovství, půjčovna nosítek a šátků pro děti, odsávaček mateřského mléka 
    a oblečení na sváteční příležitosti pro nejmenší, 
    didaktických pomůcek a her.
 PŘÍLEŽITOSTNÉ HLÍDÁNÍ DĚTÍ – v dětském 
    lesním klubu Vrběnka.
 MOŽNOST PRONÁJMU PROSTOR 

NA OSLAVU NAROZENIN A SOUKROMÉ  
    AKCE nabízíme rodinám i jednotlivcům 
    kdykoliv mimo otvírací hodiny centra. 



 SNOEZELEN – kroužky v multisenzorické místnosti, práce s jednotlivci i skupinami 
    za cílem rozvoje smyslů, sociálních dovedností, jemné motoriky a kognitivních   
    funkcí – myšlení, paměť, pozornost, řeč atd., ve snoezelen pracujeme také  
    individuálně s dětmi se speciálními potřebami. 
 DĚTSKÝ LESNÍ KLUB VRBĚNKA  pracující podle myšlenky lesních mateřských 
    škol, kdy děti tráví co nejvíce času venku za každého počasí, zapojuje rodiče 
    do organizace projektů, akcí, slavností a dalších forem neformálního vzdělávání.
 KOMUNITNÍ ŠKOLA POMNĚNKA – setkávání domškoláků, rozvoj sociálních   
    dovedností, projektové dny, badatelské kroužky, tandemové vzdělávání, 
    workshopy, kurzy, návštěvy muzeí, divadel, výlety, rozvoj inovativních způsobů 
    vzdělávání navazující na dětský lesní klub, umožňuje dětem v individuálním 
    vzdělávání vzájemně se setkávat a společně se učit s radostí.
 TURISTICKÝ ODDÍL fungující na skautských principech – společné výlety 
    do přírody, jednodenní i vícedenní, turistika, pohyb, rozvoj tábornických dovedností,
    vztahu dětí a mládeže k přírodě, ekologii, udržitelnému rozvoji, rozvoj pohybových
    dovedností, sociálních dovedností, spolupráce a podpora zdraví.



BESEDY A PŘEDNÁŠKY pro dospělé

V roce 2023 jsme pořádali několik přednášek 
a workshopů pro rodiče: Výchova dítěte 
se speciálními potřebami, Citlivé dítě, 
Bezpodmínečné přijetí dítěte, Výchova dítěte 
se specifickými poruchami učení, Školní zralost, 
Pěstounská péče, Jak ochránit dítě na sociálních 
sítích, Inovativní vzdělávání, Jak relaxovat s dětmi 
atd. 

Pokračovaly také Podpůrné skupiny 
kojení i Laktační poradna pod vedením laktační 
poradkyně Mgr. Marie Janošíkové.

Témata podpůrných skupin: Bolest při kojení,
Dlouhodobé kojení, Kojení a vliv na zdraví ženy,
Co jíst a pít při kojení, Jak zvládnout vánoční 
návštěvy s miminkem, Jak na časté rýmy a kašle,
Masáž Rebozem, Zdravé dětské nožky



Mimo tradiční besedy v centru, proběhla jedna také v kině Svět, a to diskuse 
následující po filmu „Moudrost traumatu“. 
Film krásnou a velmi citlivou formou přibližuje život člověka s traumatem 
a průběh terapie. Představil divákům práci a poslání Gabora Matého, proslulého 
maďarsko-kanadského lékaře, odborníka na vývoj osobnosti v dětství, 
vývojového traumatu a léčby závislostí. Poselství filmu oceňují rodiče, 
pedagogové i pracovníci v sociálních službách po celém světě.



KURZY a WORKSHOPY

Mámy a dcery – během podzimu proběhly 4 workshopy zaměřené na ženství 
pro mámy a jejich dcery (9 - 14 let) se zkušenými lektorkami. 
Mgr. Tereza Bělašková a Mgr. Zuzana Vajdíková 
provedly celkem 34 párů (matka a dcera) ženským 
cyklem formou povídání i prožitku. 
Nechybělo sdílení, tvoření, ukázky praktických 
pomůcek či literatury a prostě ženské bytí. 
Každý workshop končil velmi příjemným 
a kouzelným prožitkem ve snoezelen prostředí, 
kdy si účastníci zažili Stvoření světa.

Kurz první pomoci – probíhá každoročně 
pro zaměstnance, průvodce a dobrovolníky 
Kaštánku, Vrběnky a Pomněnky zážitkovou
formou. 
Kurz je vždy spojen s aktivním nácvikem 
krizových situací.  



KOMUNITNÍ SETKÁVÁNÍ 

Setkávání rodičů – rodiče se v r. 2023 setkávali pravidelně jak v Dětském lesním 
klubu Vrběnka, tak v Komunitní škole Pomněnka. Pracovali společně na budování 
dobrého klimatu mezi dětmi i dospělými. Hodnotili dosavadní práci a vyvářeli další 
vizi. 

Modlitby matek - setkání maminek při modlitbě za děti. Hnutí 
založily v Anglii dvě babičky při psaní knihy o postavení dětí 
v jejich zemi. Součástí knihy jsou i statistiky o negativních 
jevech jako alkohol, drogy atd., obě byly tak otřeseny těmito 
čísly, že se začaly modlit za své děti. Bez jakékoliv reklamy 
se ze setkávání dvou žen stalo celosvětové hnutí, které pomáhá…

„Babský čundr“ - dvoudenní putování žen valašskou přírodou. Načerpání 
energie, nadhledu, klidu… zkrátka takové dobití baterek bez mužů a dětí . 
V roce 2023 se této aktivity zúčastnilo 16 žen – matek .





Zimní pobyt pro rodiny 
V roce 2023 jsme uspořádali 
pětidenní pobyt pro rodiny s dětmi 
na faře v Sobotíně. Pobyt byl 
v pořadí již 15tý a tentokrát se jej 
zúčastnilo 16 rodin, celkem 61 
osob. 

Na pobytu se děti učí sjezdové 
lyžování, snowboardování 
a chodíme také na běžky. 
Večer pořádáme společné 
aktivity a zábavné soutěže. 
Společně vaříme. 
Vracíme se sportovně 
zdatnější 
a plni zážitků.



Puťák Banská Šťiavnica 
7. -11. 6. 2023 se konal puťák rodin 
na Slovensko do Štiavnických vrchů. 
Zúčastnilo se 54 lidí. První den jsme 
se všichni sjeli do kempu Reviště 
pod stejnojmenným hradem. Ve čtvrtek 
jsme se vydali na výlet ke kamennému 
moři u obce Vyhně. Trasa měřila 11 km. 
V pátek nám počasí nepřálo, a tak jsme 
zrušili splav Hronu a navštívili Bánskou 
Štiavnicu. Odpoledne jsme se pak 
vydali do termálných kúpelí 
v Kováčové. V sobotu jsme vystoupili 
na horu Vtáčnik (1346 m). Trasa byla 
náročná a měřila cca 16 km. V neděli 
jsme ještě stihli navštívit hrad Reviště, 
odkud byl nádherný rozhled do okolí, 
a poté jsme se rozjeli zpět domů. Kvůli 
nepřízni počasí nás bylo o polovinu 
méně než obvykle, ale užili jsme si to 
nakonec skvěle.



Chlapská voda 2023
V červnu vyrazili tatínci s dětmi 
na vodu. Tentokrát na řeku 
Sázavu. 
23. 6. měli sraz na tábořišti       
u Vlka na levém břehu řeky. 
Tam přespali ve stanech a ráno 
nasedli na vlak. Přepravili se   
do kempu Stvořidla, odkud pluli 
na půjčených lodích 14 km zpět 
do kempu k Vlkovi. 
V neděli 25. 6. ráno pádlovali 
15 km do kempu Horka, kde 
nechali lodě a vlakem se vrátili 
zpět. Sbalili vodácký chlapský 
tábor a auty se vydali domů     
na Valašsko. Vodácké akce    
se zúčastnilo 9 tatínků a 16 
dětí. 



DIVADÉLKA A TÁBORÁKY

Divadla pro děti zajišťovala buď v rámci dobrovolné 
pomoci maminka Martina Odložilíková nebo jsme 
pozvali profesionály. Divadla jsou organizována 
pro veřejnost a po nich většinou, pokud počasí dovolí, 
následuje táborák na zahradě Kaštánku. Snažíme se, 
aby divadélka byla pochopitelná pro věkovou skupinu 
dětí od 2 do 6 let a aby zahrnovala vždy nějaké 
interaktivní prvky. V roce 2023 jsme zorganizovali také 
zájezd do Zlínského a Slováckého divadlo. Top byl 
muzikál Jesus Christ Superstar.

V rámci Valašského Mikulášského jarmeku jsme jako 
již tradičně hráli také divadlo v atriu Gymnázia 
s názvem Jak čert k Mikulášovi přišél. 
Účast byla jako vždy hojná, přišlo kolem 60 dětí 
ve věku od 2 do 10 let. Divadlo hráli naši rodiče 
v rámci dobrovolné práce. 



TURISŤÁK

V roce 2023 pokračovala činnost turistického oddílu dětí a mládeže. 
Výpravy do přírody jsme pořádali pravidelně cca jednou nebo dvakrát 
do měsíce, jednodenní i vícedenní. 

Oddíl, který se skládá ze čtyř družin: Veverky, Lišky, Bobři a Lachtani 
V roce 2023 navštěvovalo: 56 členů ve věku od 5 do 16 let 
Oddíl vedou tři vedoucí: Markéta Šobáňová, Petr Šobáň a Tereza Bělašková
Rodiče dětí příležitostně pomáhají s programem, dovozem jídla a pomůcek 
nebo s vařením.
Programu turistického oddílu se přirozeně účastní i mladší nebo starší 
sourozenci dětí. 



V roce 2023 proběhly tyto hlavní výpravy:

Vizovické vrchy – nácvik primitivních dovedností, sauna
Beskydy – výstup na Lysou horu, soc. dovednosti, zimní sporty
Olomouc – historie města a podzemí, ZOO, Svatý kopeček
Družinové výpravy – každá družina svůj pěší výlet a hry
Střelná – zvonice, hry v přírodě, oheň, naučná stezka
Kosení bělokarpatských luk – pomoc při akci ČSOP Kosenka
Křekov – vaření na ohni, přírodovědný projekt, táboření
Lietava – hrad, orientace na mapě, historický projekt
Vsetínské vrchy – expedice pro chlapce, přechod 45 km
Hrad Lukov – teambuilding dívčích družin, historie, příroda
Vlachovické údolí – průzkum terénu, kde bude přehrada
Uherský Brod – bazén, oslava 17.11., návštěva muzea
Bystřička – přechod Vsetínských vrchů, vánoční program, sauna

Celkem proběhlo 7 jednodenních a 10 vícedenních výprav (víkendovek). 





SNOEZELEN 

je multisenzorická místnost pro děti i dospělé, ve které se pracuje podle konceptu 
rozvoje smyslového vnímání. Základem je speciálně upravená místnost. Důležitější 
jsou metody práce snoezelen zaměřené na rozvoj vnímání, cítění, myšlení 
i sociálních dovedností. 

Koncept rozvinuli psychologové v Americe a Holandsku nejprve 
pro klienty s postižením a dosahovali velmi dobrých výsledků 
v jejich komunikaci a chování. 
V současné době se metoda nevyužívá pouze pro handicapované. 
Aktivity v multisenzorickém prostředí se můžou poskytovat všem 
za účelem fyzického, psychického i sociálního rozvoje.
Při práci používáme hudební nástroje, poznávací a hmatové krabice 
a panely, kinetický písek, drahokamy a spoustu dalších netradičních pomůcek, 
které zaujmou děti i dospělé. 
Ve snoezelen poskytujeme škálu služeb – od kroužků pro děti, pro rodiče a děti, 
přes tématické hodiny pro třídní kolektivy, relaxaci až po terapie pro jednotlivce 
a skupiny a nabízíme i lektorské školení v konceptu snoezelen.



Snoezelen kroužky pro rodiče a děti – kroužek pro rodiče a děti. V prvním 
i druhém pololetí roku 2023 byl  pro velký zájem organizován 3 x týdně 
a jednou speciálně pro děti z dětského domova ve Smolině. 

Kroužek je organizován pro rodiče a děti od 10 měsíců do 6ti let, vedený 
zkušeným lektorem a nabízející bezpečné prostředí a aktivity pro rozvoj 
smyslového vnímání, pohybu, jemné i hrubé motoriky, myšlení a řeči. 
Trénujeme pozornost, tvoříme, zpíváme a na konci každé lekce krátce 
relaxujeme. 

Kroužek je pro malou skupinu 8 – 10 dětí a jejich 
rodiče. Děti mohou udělat první krůčky v dětském 
kolektivu, vedeme je ke zdravému sebevědomí 
a ke vzájemné toleranci. Pro účast na kroužku 
není potřeba nic umět ani si nic nosit s sebou. 
K dispozici máme pestrou škálu pomůcek 
a hudebních nástrojů, které jsou vhodné 
i pro malé děti.



Novinka loňského roku - kroužek Dopoledne v lese – snoezelen v lese probíhal 
v časové dotaci 180 minut úterky dopoledne v zázemí Dětského lesního klubu 
Vrběnka. 
Principy práce ve snoezelen - rozvoj smyslového vnímání - jsme překlopili 
do venkovního prostředí a více jsme se zaměřili na využití přírodních prvků a živlů. 
Tento kroužek využívaly hojně i rodiče, kteří v budoucnu uvažují o začlenění dítěte 
do Dětského lesního klubu Vrběnka.



Kroužky pro děti z dětského domova ve Smolině
V roce 2023 jsme dále poskytovali kroužky snoezelen také pro děti z dětského 
domova. Dávají tak dětem možnost rozvíjet své schopnosti a dovednosti nejen 
po stránce smyslového vnímání, ale též v oblasti myšlení, řeči a sociálních 
dovedností. Pro děti z DD je snoezelen většinou jediným kroužkem, který 
navštěvují. A navštěvují ho velmi rády. 

Terapie ve snoezelen pro jednotlivce i skupiny. 
Vhodné pro klienty, kteří mají problém otevřít se. Velmi efektivní 
pro práci s dětmi a dospívajícími. Prostředí je více neformální, 
samo o sobě uvolňující… Nabídli jsme v roce 2023 12x dětem 
se speciálními potřebami.

Relaxace ve snoezelen je možná individuální nebo skupinová. 
Po domluvě poskytujeme řízenou relaxaci s lektorem pro jednotlivce 
nebo skupiny klientů (rodina, třídní nebo pracovní kolektiv…). Je 
vedená na základě autogenního tréninku s prvky aktivní imaginace a muzikoterapie.
Proběhlo 6 x v roce 2023.

Pronájem snoezelen místnosti na relaxaci, poradenství, supervizi…







VOLNÁ HERNA A OTEVŘENÁ ZAHRADA 

Prostor pro spontánní komunikaci rodičů a dětí, jejich 
vzájemnou interakci a prostor pro hlídání dětí, jejichž 
rodiče mají vzdělávací aktivitu, psychologické 
poradenství, cranio-sakrální terapii aj. 
S rodinami pracuje aktivizační pracovník, který s nimi 
komunikuje, a dle jejich potřeb nabízí vhodné aktivity, 
další služby a poskytuje potřebné informace např. 
o sociálních službách, možnostech využití volného času 
apod.

V bezprostřední blízkosti centra je také zahrada, 
která umožňuje jejím návštěvníkům aktivní trávení 
volného času venku, nabízí možnost využití 
moderního vybavení – skluzavky, vodní prvky, 
pískoviště, ohniště, odpočinková zóna apod. 
Přístup je možný v otevíracích hodinách centra. 
                                         
I v tomto roce byl tento prostor klienty hojně využíván.



DOBROVOLNÍCI 

V roce 2023 jsme pokračovali v přijímání 
dobrovolníků ze zahraničí. V předchozích letech 
se nám spolupráce s dobrovolníky přes Workaway 
velmi osvědčila. Přínos spolupráce jsme viděli 
hlavně v osvojování a zdokonalování anglického 
jazyka u našich průvodců, klientů i dětí. V roce 
2023 nás navštívil dobrovolník Beny z Anglie 
dokonce 2x, dobrovolnice Yiting z Thaiwanu a Isa 
z Německa. Celkem u nás strávili 2 měsíce.

Dále spolupracujeme s Dobrovolnickým centrem 
Diakonie Vsetín, přes které trvale přijímáme 
pomoc od paní Aničky - seniorky, která dochází 
na pomoc jednou týdně do lesní školky, čte dětem 
pohádky, pomáhá se sebeobsluhou a obohacuje 
všechny svou moudrostí a trpělivostí.





VALAŠSKÝ MIKULÁŠSKÝ JARMEK

Naše organizace je již druhým rokem přijata mezi spolky,
které spoluorganizují Valašský Mikulášský Jarmek.

V roce 2022 jsme byli jako spolek přizváni do spolku Valašský Mikulášský 
Jarmek, z.s., v rámci kterého je organizována třídenní prosincová kulturní akce 
s návštěvností až 30 tisíc lidí. 

Stali jsme se řádným členem Jarmeku a pomáháme při přípravách i organizaci - 
docházka na jarmekové schůze, komunikace se spolky, dobrovolníky, sponzory, 
úklid náměstí a přilehlých prostor na akci, hraní pohádky a zajišťování práce 
pořadatelů.

Na starost máme organizaci úklidu 
odpadu na veřejných prostranstvích
města během akce a po akci. 
Také hrajeme divadlo pro veřejnost, 
hlavně pro děti.



Návštěvnost

V roce 2023 bylo Rodinné centrum Kaštánek 
otevřeno 184 dnů.

V těchto dnech navštívilo centrum celkem 788 rodin, 
z toho 417 dětí a mládeže ve věku od 0 do 18 let.

Ve statistice nejsou zahrnuty pobytové akce jako letní pobyt v Křekově, akce turistického oddílu, puťák, 
„babský čundr“ a jiné „výjezdové aktivity“, kterých se celkem účastní cca 80 rodin.



Realizované projekty

NÁZEV PROJEKTU: 
Letní pobyt pro rodiny s dětmi
FINANČNĚ PODPOŘIL: Zlínský kraj
částkou 69.000,- Kč
     

(Pobytová aktivita zaměřená na posílení vztahů v rodině a jejich soudržnost)

CÍLE PROJEKTU:
 dát rodičům a dětem zážitek přírody, soudržnosti, pospolitosti, skromnosti 
a sebedůvěry
 umožnit rodičům zapojit se do přípravy programu, aby nejen „konzumovali“ aktivity, 
ale spolupodíleli se na nezapomenutelných zážitcích, které si odnesou oni i jejich děti 
- zpívání s kytarou u táborového ohně, rozcvičky, společné hry v lese a na louce, 
sbírání lesních plodů, otužování, společná příprava jídla, průzkumné výpravy a malý 
domov ve stanu.
 učit děti již od raného věku „být s druhými“, podělit se, naslouchat druhým, 
respektovat jiné zvyky, tempo, názory atd.

TÉMA POBYTU: Rytíři a princezny





NÁZEV PROJEKTU: Snoezelen kroužky pro rodiče a děti
FINANČNĚ PODPOŘIL: Zlínský kraj částkou 33.000,-Kč

CÍLE PROJEKTU: 
 podpora vzájemných vztahů v rodině, posílení rodičovských 
kompetencí v oblasti péče o děti a rozvoj dětí v oblasti 
komunikace, řeči, pozornosti, myšlení, paměti, motoriky, smyslového vnímání, 
fantazie a sebedůvěry
 umožnit rodičům a dětem smysluplně trávit společný čas a vést je k prožitkům, 
o které se budou moci opřít ve výchově svých dětí. Naučit je aktivity, které mohou 
se svými dětmi realizovat i samostatně doma. 
 aktivovat smysly (zrak, sluch, hmat, čich, chuť) a v souvislosti s tím efektivně 
stimulovat kognitivní funkce jako je myšlení, řeč, pozornost, paměť atd. 
 také relaxace a uvolnění napětí rodičů a dětí, což je často nutná podmínka 
pro načerpání energie, získání stability a také pro zlepšení vztahů v rodinách 
 v neposlední řadě také rozvoj sociálních dovedností ve skupině - kroužky 
doporučují svým klientům i pracovnice Terénní asistenční služby, které v našem 
regionu pracují se sociálně slabými rodinami. 
 cílovou skupinou jsou děti od 0 do 7 let a jejich rodiče



NÁZEV PROJEKTU: Den vzájemnosti
FINANČNĚ PODPOŘILO: Město Valašské Klobouky 
částkou 30.000,- Kč
  
Dne 15. října jsme zorganizovali Den vzájemnosti, kterého se zúčastnilo přes 40 
osob, z toho asi 30 ukrajinské národnosti. Cílem projektu bylo podpořit začlenění 
rodin přistěhovalců žijících na území města Valašských Klobouk a v okolí 
do společnosti, propojit tyto lidi mezi sebou, posílit jejich vzájemné vazby a vztahy, 
které mohou výrazně přispět k zvládání jejich situace. 
Na programu Dne vzájemnosti byl kulturní program pro dospělé, hry a tvoření 
    pro děti, snoezelen pro děti, výuka jazyka 
    českého, pokladová hra venku a táborák 
    s grilovačkou. 

    Věříme, že jsme jím přispěli k prevenci 
    xenofobie, nevraživosti a konfliktů souvisejících 

   s přistěhovaleckou krizí a napětím mezi našimi 
   občany a ukrajinskou národnostní menšinou. 





NÁZEV PROJEKTU: Provoz DLK Vrběnka
FINANČNĚ PODPOŘILO: Město Valašské Klobouky částkou 20.000,- Kč
        
CÍLE PROJEKTU:

Do Vrběnky docházelo v roce 2023 celkem 42 dětí, které se účastnily programu 
každodenně nebo pravidelně několik dní v týdnu. Program připravovali průvodci 
ve spolupráci s rodiči. 
Aktivity lesního klubu probíhají převážně venku 
a tím podporují rozvoj zdravého životního stylu 
v rodinách.
Viz samostatná kapitola Dětský lesní klub Vrběnka. 

Téma roku: 
Kde pracuje moje máma a můj táta



NÁZEV PROJEKTU: Pomáháme zvyšovat kvalitu neformálního vzdělávání 
FINANČNĚ PODPOŘILI: Evropská unie a MŠMT částkou 75.871,- Kč
 
Projekt zastřešuje a administruje 
MAS Hornolidečska, jedná se 
o společný projekt podobně smýšlejících organizací v našem kraji, který trvá 3 roky.

CÍLE PROJEKTU:
Projekt si klade za cíl stabilizovat, podporovat a rozvíjet neformální vzdělávání 
v neziskových organizacích. Pracovníkům a dobrovolníkům bylo v rámci projektu 
umožněno rozšíření znalostí a zvyšování kompetencí v polytechnickém či 
projektovém vzdělávání, badatelských aktivitách či sdílení zkušeností. Účastníci 
neformálního vzdělávání tj. děti a mládež, měli možnost zapojit se bezplatně 
např. do mnoha projektových dnů v klubovně i mimo ni.

V únoru letošního roku projekt končil. V Kaštánku, Vrběnce a Pomněnce proběhla 
4 sdílení zkušeností v jiných organizacích, 1 projektový den a vyškolilo se 
6 pracovníků v nové metodě, kterou zavádějí do výuky. 



VRBĚNKA
dětský lesní klub



VRBĚNKA 

Dětský lesní klub vznikl v roce 2013 a pracuje podle filozofie lesních mateřských škol 
„Venku za každého počasí bez zdí a plotů“.
Vrběnka je komunitní projekt, kdy zodpovědnost za činnost a chod klubu mají všichni 
členové komunity. Rodiče pravidelně uklízejí zázemí klubu, jednou nebo dvakrát 
za rok se účastní brigád a také vedou jednotlivé aktivity a slavnosti.

Činnost Vrběnky v roce 2023 byla velmi pestrá.
Docházka do Vrběnky je otevřená všem dětem.
5 dní v týdnu od 8 do 16 hodin (v pátky do 13 hod).
V létě probíhal provoz 3 týdny uprostřed prázdnin. 

Pravidelně nabízíme dětem jednou týdně i lekce AJ. Angličtinu učíme hravou formou 
se zapojením maňásků, obrázků, písniček a dalších zábavných pomůcek. Děti 
přirozeně jazyk začínají používat a učí se jednoduchá slovíčka a fráze. Máme za to, 
že jim to bude ku prospěchu v budoucnu, kdy budou moci využívat lépe slovní 
zásobu. Do výuky AJ se zapojují i naši dobrovolníci. 



V roce 2023 se Vrběnka věnovala tématu Kde pracuje moje máma a táta. 

Děti poznávaly v průběhu roku různé profese a mohly si vyzkoušet některé praktické 
dovednosti. Vyjely na exkurze a navštívili některá pracoviště rodičů – hasičskou 
stanici, lékárnu, psychologickou ordinaci, záchranku, dílnu automechanika a další.

Ve Vrběnce si děti příležitostně připravují samy oběd a společně vaří. Recepty 
používají i z kuchařky "Uvaříme máčku, poďte na lízačku", kterou vydali rodiče RC 
Kaštánek v roce 2014. 
Děti z Vrběnky byly na výukových programech na zámku na Vsetíně, v Hostětíně, 
zažily saunování v Tichově, zúčastnily se divadel na Kaštánku i v KD Klobučan.

Na Vrběnce proběhly v roce 2023 tyto slavnosti: Michaelská, Martinská, Adventní 
spirála, Slunovratový výlet, Fašanky, Morena, Otevírání studánek, Den Země 
a Svatojánská slavnost. Slavností se účastní celé rodiny a pomáhají s přípravou 
i průběhem. Průměrná účast na slavnostech je cca 25 rodin (od 50 do 80 účastníků).



Vrběnka v prvním čtvrtletí r. 2023 ukončovala projekt Zvyšování kvality neformálního 
vzdělávání. V rámci projektu se vyškolily 4 pracovnice v nových metodách, které 
zavádějí do vzdělávání.

Od dubna jsme dále pokračovali v projektových dnech a dalších aktivitách 
tak, jak nám dovolila finanční situace a zapojení dobrovolníků. 



Proběhly tyto aktivity:
divadlo Pipi Dlouhá Punčocha ve Zlíně a Pohádkové 
hašteření divadelního spolku Bublanina ve Vrběnce 
projektové dny - sauna Tichov, knihovna Valašské 
Klobouky a na Vrběnce: 
Na houbách s Jiřím Šťástkem, kovářská dílna 
s Matějem Burešem, přástky se Simčou
exkurze do Velíkové – LMŠ Na Pasece, do Žop 
u Holešova – Dětská skupina Sovička, do Kunštátu - 
LMŠ Jelínek a LK Koloušek, do Olomouce - 
waldorfská škola a do Valašských Klobouk 
k hasičům
kurz Lesní mysl s Janou Tesařovou v Centru 
Veronika v Hostětíně 
výlet do Liptálu
dílnička vaření jablečných knedlíků, kterou tradičně 
Vrběnka pořádá v rámci Jablečné slavnosti 
v Hostětíně
Letní Vrběnka – téma: 4 živly, Vzhůru na Palubu. 



Život ve Vrběnce



Život ve Vrběnce



POMNĚNKA
komunitní škola



POMNĚNKA

V roce 2023 vstoupila Pomněnka do 9. roku své existence 
s počtem žáků 31. 
Ve šk. roce 2023/24 jsme poprvé otevřeli vzdělávací skupinu 
pro děti na individuálním vzdělávání (domškoláky) od 6. do 9. 
třídy ve staronovém zázemí dřevěnice ČSOP Kosenka. 
Ostatní dvě vzdělávací skupiny zůstaly v budově Kaštánku 
na Kramolišově ulici. 

Dětem se ve škole věnují čtyři pedagogové, dva externí lektoři 
AJ a šest lektorů projektových dní. 
Provozujeme již tři vzdělávací skupiny: 1. a 2. třída, 
3. – 4. třída a 5. - 9. třída. Principy školy jsou postavené 
na bezpečném prostředí a vnitřní motivaci žáků. Ti se kromě 
školních předmětů učí také samostatně pracovat 
na projektech, trénují komunikaci ve skupině, týmovou 
spolupráci a sebeprezentaci. Rozvíjíme u dětí kritické myšlení.
Děti jsou často venku s preferencí učení se prožitkem.



Rodiče se mohou zapojit do vzdělávání – připravují 
projektové dny nebo vedou odpolední kroužky. 
Jednou za půl roku jsou žáci přezkoušeni 
na jejich kmenové škole a dostanou klasické 
vysvědčení se známkami. 
V Pomněnce se neznámkuje. Děti se učí samy od 
sebe a proto, že se tak rozhodly ony a jejich rodiče.



V rámci končícího projektu Zvyšování kvality neformálního vzdělávání 
v součinnosti s MAS Horní Lideč se podařilo uskutečnit tyto projekty:

Sdílení zkušeností: Rosteme s dětmi, ZŠ a LMŠ Hnízdo – škola, která voní lesem, 
Scio škola Zlín, Waldorfská škola Jasan 

Projektové dny: Informační technologie

Zavádění nových metod:  snoezelen v přírodě – vyškoleni byli dva pracovníci



Projektové dny a další aktivity 
Vzdělávací skupiny 1. a 2. tř. a 3. a 5. tř. 

Horniny a nerosty (Ondřej Vajdík, Markéta Šobáňová),                                             
Indie (Michal Botek, Zuzana Švachová), Lékárna                                                   
(Ilona Křivdová), Bruslení na venkovním kluzišti,                                               
Fašanky ve spolupráci s DLK Vrběnka, Projekt                                                     
„Cesta vody“ (Petr Šobáň), Kouzlení s dobrovolníkem                                                    
Benem, Vynášení Moreny ve spolupráci s DLK Vrběnka, Hvězdárna Vsetín, Křest 
knihy můj druhý zápisník (Amelie Janíková), Otvírání studánek, Projektový den 
Ze života koní (Ondřej Vajdík), Envicentrum Vysoké Pole, Divadlo, Cyklovýlet, 
Poznáváme Olomouc, Projekt Rakousko (Kateřina Zrníková), Modelářství a modely 
letadel (Vojtěch Táborský), opékání, táborák, kovářská dílna, Poznáváme houby 
(Jiří Šťástek), Island (Miluška Šuráňová), Tiskařská dílna na Kosence, Taiwan 
s dobrovolnicí Yiting, Adventní slavnost, Slunovratový výlet (Pavla Metyšová), Tance 
s dobrovolnicí Isou, Ice art – ledové obrázky, Pastevectví v Bílých Karpatech, Mapa 
ČR – technika kašírování, Ze života žab – rozmnožování a vývojová stadia, Jarní 
květiny pod lupou



Projektové dny a další aktivity 
Vzdělávací skupiny II. stupeň
 
Poznávání ekosystémů – cesta na Královec                
Mapování a přiřazování historických domů ve VK 
Muzeum Ploština                                        
Kovářská dílna 
Zlín – výstava Po stopách učňů a Tomáše Bati 
Bílé potoky – ukázka pastevectví, ovce, psi 
Přednáška o Taiwanu s dobrovolnicí Yiting 
Vizovice – výstava vánočních baněk české výroby 
pracovní projekt – uskladnění dřeva na topení 
Relaxace – výuka automasáže plosky nohou 
deskové hry                                                  
anglické divadlo – nácvik rolí v AJ               
Luhačovice – komentovaná procházka po stopách 
D. Jurkoviče                                                  
Přednáška o Mali, návštěva knihovny, výroba 
vánočních ozdob



Život v Pomněnce



Život v Pomněnce



Vzdělávání pěstounů a pobyt

Již desátý rok se RC Kaštánek věnuje péči o pěstouny. 

Ve spolupráci s doprovázející organizací pěstounů - OSPOD Valašské Klobouky - 
jsme i v roce 2023 nabídli dva vzdělávací semináře (20. 5. a 17. 6.) a vzdělávací 
pobyt pro pěstouny a pěstounské rodiny (14. - 16. 10.) s tématem „Všichni jsme 
na jedné lodi“ 
Pobyt se konal na Horském hotelu 
Jelenovská. 
Pobytu se zúčastnilo 12 pěstounů 
a 15 dětí.

Témata Vzdělávání: práce s traumatem
Terapeutické rodičovství, emoce a jejich
význam ve vývoji dítěte



Rodinné centrum Kaštánek poskytuje prostor 
pro asistované i běžné kontakty dětí 
v pěstounské péči s biologickými rodiči.

Rodinné centrum poskytovalo v roce 2023 
prostory pro psychologické a laktační 
poradenství, terapie, mediace, masáže a další 
služby. Pokud to bylo v našich silách, zajistili 
jsme klientům v době využívání těchto služeb 
také službu hlídání dětí. Některé děti se 
v centru cítí bezpečně, neboť tam strávili 
se svými rodiči nebo pak i samostatně od svého 
dětství spoustu času. Berou to jako svůj druhý 
domov, proto je snadné je v tomto prostředí 
pohlídat jejich dobře známou osobou. 



    

VIZE 
   

A OSTATNÍ INFO



 Udržet ekonomicky projekty RC.
 Hledat nové možnosti financování projektů.  
 Najít nové stálé sponzory.
 Poskytovat služby, o které jeví zájem sami klienti.
 Zajišťovat dále vzdělávání pro pěstounské rodiny.
 Šířit více osvětu v oblasti SPOD a hledat pro to nové 
způsoby.
 Rozšířit půjčovnu knih a půjčovnu společenských 
a didaktických her.

Na co se chceme soustředit v roce 2024

 Propagovat aktivity centra prostřednictvím sociálních sítí.
 Motivovat více dobrovolníků ke spolupráci a pokračovat v přijímání anglicky  
    mluvících dobrovolníků ze zahraničí.
 Rozšířit strukturované (tématické) hodiny ve snoezelen pro mateřské/základní školy.
 Udržet činnost dětského lesního klubu a umožnit i nadále rodinám alternativní péči 
    o předškolní děti.
 Rozvíjet komunitní vzdělávání a zajistit vhodné prostory, revitalizovat stávající 
    budovy.
 Zajistit supervizi a teambuilding pro zaměstnance.



 Pokračovat ve spolupráci s OSPODem, TAS, MŠ Valašské Klobouky, DDM    
    Valašské Klobouky, Knihovnou, ČSOP Kosenka, Dětským domovem Smolina atd.
 Účastnit se nadále Komunitního plánování na místní úrovni.
 Zajistit externího psychologa a umožnit rodičům a dětem konzultace.
 Rozšířit zařízení multisenzorické místnosti (snoezelen) a uspořádat školení dalších  
    zaměstnanců v konceptu snoezelen.
 Nabízet lektorské školení v konceptu snoezelen.
 Zajistit školení první pomoci zážitkovou formou pro všechny zaměstnance 
    i dobrovolníky. 
 Pokračovat v setkávání pro mámy a dcery na téma dospívání.
 Rozšířit činnost lesního klubu Vrběnka i na prázdninové měsíce, nabízet  
    příměstské tábory v zázemí DLK.
 Pokračovat v činnosti turistického oddílu.
 Zajistit stálého údržbáře objektů.



Základní informace

Provozovatel:

RODINNÉ CENTRUM VALAŠSKÉ KLOBOUKY, z. s.

V provozu od: 25.listopadu 2009

Sídlo: Kramolišova 126, 
          766 01  Valašské Klobouky

Bankovní spojení: 2501078147/2010

IČ: 26553821

Statutární zástupce: Mgr. Markéta Šobáňová



Úřad práce Zlín
Zlínský kraj
MAS Hornolidečska
Město Valašské Klobouky
manželé Nesázalovi – hotel Radun 
Luhačovice Benefice Jaroslava Duška
ALDOS s. r. o. 
Eurocorp trade, s. r. o. 
Ing. Ladislav Šumšal
Vincentka a. s.
MUDr. Anna Bernardy
Janošík OKNA-DVEŘE
GIVT – nakupujte srdcem
Zbyněk Ritter – Etron
Marek Gonda – výroba 
hudebních nástrojů
Pavel Kozubík

Eliška Olšáková
rodina Tesařova
Petr a Jindřiška Šobáňovi
Liska Bau s. r. o.
Jaromíra a Jaroslav Beránkovi
a další

Poděkování dárcům a všem, od kterých přijímáme podporu



ROZVAHA k 31. 12. 2023

(v celých tisících Kč)

AKTIVA
Dlouhodobý nehm. maj.               25
Dlouhodobý hm. maj.                 539
Oprávky k dlouh. maj. celkem  -564
Dlouhodobý maj. celkem               0

Zásoby celkem                             21
Pohledávky celkem                      22
Krátkodobý fin. maj.                    178
Jiná aktiva celkem                          5
Krátkodobý maj. celkem             226
 
AKTIVA CELKEM                       226

PASIVA
Jmění celkem                                112    
Výsledek hospodaření celkem       -24
Vlastní zdroje celkem                      88

Krátkodobé závazky celkem         138
Cizí zdroje celkem                        138

PASIVA CELKEM                        226



VÝSLEDOVKA k 31. 12. 2023

(v celých tisících Kč)

NÁKLADY 

Spotřebované nákupy celkem     921
Osobní náklady celkem             1206
Ostatní náklady celkem                   8
Poskytnuté příspěvky              1

Náklady celkem                        2136

VÝNOSY    

Provozní dotace celkem                 353
Přijaté příspěvky celkem               1347
Tržby za vl. výkony a zb. celkem    412

Výnosy celkem                            2 112

Výsledek hospodaření                    -24



Adresa:
Rodinné centrum Kaštánek
Kramolišova 126
766 01  Valašské Klobouky

Tel: 604 522 581 
(Mgr. Markéta Šobáňová, koordinátorka)
E-mail: rcvk@seznam.cz

Kontakty 

Web: www.rc-kastanek.cz
Facebook: www.facebook.com/kastanekrc
www.facebook.com/dlkvrbenka
www.facebook.com/KomunitniSkolaValasskeKlobouky

mailto:rcvk@seznam.cz
http://www.rc-kastanek.cz/
http://www.facebook.com/kastanekrc
http://www.facebook.com/dlkvrbenka
http://www.facebook.com/KomunitniSkolaValasskeKlobouky
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